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Misiji OEBS-a na Kosovu je 

poverena vodeća uloga po 

pitanjima koja se odnose 

na izgradnju institucija i 

demokratije, vladavinu 

zakona i ljudska prava u 

regionu. Misija čini sastavni 

deo misije Privremene 

administracije Ujedinjenih 

nacija na Kosovu (UNMIK) 

i odgovorna je, između 

ostalog, za obuku policije, 

sudskih i civilnih adminis-

tratora, unapređenje razvoja 

civilnog društva, podršku raz-

voju medija, organizovanje i 

nadgledanje izbora i nadg-

ledanje, zaštitu i promociju 

ljudskih prava. 

Uvod

Kao deo svog mandata za izgradnju institucija, misija OEBS-a na Kosovu preko 
svog odeljenja za za ljudska prava i vladavinu zakona radi na ponovnom 
uspostavljanju pravosudnog sistema zasnovanog na demokratskim načelima i u skladu 
sa međunarodnim standardima ljudskih prava. Kao jedan od najboljih načina za 
poboljšanje pravosuđa, odeljenje za vladavinu zakona je, u saradnji sa kosovskom 
pravnom zajednicom, stvorilo Kosovski institut za pravosuđe (KIP). On je formalno 
započeo svoje aktivnosti u avgustu 1999. godine kao odsek za obuku u pravosuđu, a u 
februaru 2000. godine je osnovan kao KIP.

Cil jevi
Mandat KIP-a je da obučava kosovske sudije i tužioce. KIP je trenutno još uvek deo 
OEBS-ovog odeljenja za vladavinu zakona. Ipak, plan je da KIP bude predat prvom 
stubu UNMIK-a (Policija i Pravosuđe) kako bi se absorbovao u Ministarstvo pravosuđa, 
koje će kasnije biti osnovano. KIP će konačno funkcionisati kao održiva institucija 
koja će pružati stalnu pravnu obuku za 
pravosuđe i početno pravno obrazovanje 
svojim budućim članovima

Stalno pravno obrazovanje za pravosuđe. 
Program za stalno pravno obrazovanje KPI-a obuhvata obrazovne aktivnosti na Kosovu 
i u inostranstvu. 

Ovaj Institut je započeo svoje redovne aktivnosti obuke na Kosovu organizovanjem 
smpozijuma o standardima ljudskih prava i krivičnom pravu za sve članove pravosuđa, 
u periodu između septembra i decembra 1999. godine, u vreme posojanja Vanrednog 
pravosudnog sistema. Nakon toga, procene o potrebama za obuku i prioritetima 
kosovskog pravosuđa omogućili su Kosovskom institutu za pravosuđe da usredsredi 
svoju obuku na specifične pravne probleme. Takve procene su izvršene u saradnji sa 
OEBS-ovim službenicima iz odeljenja za vladavinu zakona. 

Nakon imenovanja novih sudija i tužilaca u decembru 1999, junu 2000. i avgustu 
2000. godine, KIP je organizovao osnovne seminare o krivičnom pravu, krivičnom 
proceduralnom pravu i građanskom pravu u skladu sa međunarodnim standardima 
ljudskih prava, čija je namera bila usavršavanje njihovih pravnih saznanja. KIP je 
organizovao seminare o optuživanju, presuđivanju, žalbi, principima istine u krivičnom 
postupku i seminar o etici i disciplinskim merama. 

Program za stalno pravno obrazovanje je takođe sačinjen od određenih sednica i 
obuhvata formate kao što su informativne sednice, seminari, simpozijumi, radionice i 
diskusije za okruglim stolom. Tokom 2000. godine, obuka je bila usmeraena na odnos 
između pravosuđa i službi za sprovođenje zakona tokom predsudske procedure, sudstvo 
za maloletničku delikvenciju, međunarodno humanitarno pravo i nasilje u porodici. 
Tokom 2001. godine KIP je organizovao radionice, senimare i informativne sastanke 
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o temama kao što su imovinska prava, krivična pro-
cedura, kazne i mere alternativne pritvoru, patološka 
pitanja, trgovina ljudima, saradnja policije i pravosuđa, 
posedovanje oružja, međunarodni zakon o izručenju i 
otvorenu diskusiju o nacrtu krivičnog i proceduralnog 
kodeksa.
Što se tiče 2002. Godine, održavaju se seminari i 
informativne sednice o temama kao što su zaštita 
mentalno obolelih i delikvenata tokom krivične procedure,  
izručenje i međunarodna pravna pomoć za krivične 
procedure, alternativne sankcije i mere, strategije za borbu 
protiv korupcije, nacrt zakona o delikvenciji, trgovina 
ljudima i imovinski sporovi.

Drugi deo programa za pravno obrazovanje je program 
za obuku u inostranstvu koji se sastoji od obrazovnih 
poseta i stručnog usavršavanja
Ove posete su usmerene ka jačanju i promovisanju 
rasprava o problemu pravosudnih sistema u post 
komunističkim zemljama i razmeni iskustava sa 
kolegama. Ovo su načini za pronalaženje rešenja 
za poboljšanje postojeće pravosudne prakse i tehnike 
na Kosovu. Učesnici najčešće posećuju ministarstvo 
pravosuđa i glavne pravosudne institucije zemlje u koju 
putuju i posmatraju sudske procedure sudova prve i 
druge instance. Tokom 2001. godine organizovane su 
posete Poljskoj, Švajcarskoj i Holandiji u Hagu. Za 2002. 
godinu KIP planira da organizuje posete Francuskoj, 
Sloveniji, Švajcarskoj i Hagu.
Stručno usavršavanje omogućuje posmatranje rada i 
pružanje pomoći sudiji ili tužiocu u pravosudnom 
sistemu negde u inostranstvu. Ova aktivnost je usmerena 
na određene oblasti rada magistranata, kao što su 
pravno rasuđivanje, tehnike ispitivanja, rezimiranje i 
upravljanje sudom. Tokom priprema za odlazak na 
stručno usavršavanje učesnici prisustvuju intenzivnom 
trodnevnom kursu o pravosudnim institucijama zemlje 
koju treba da posete. Nakon njihovog povratka organizuju 
se radionice gde oni imaju priliku da sa kolegama podele 
svoja iskustva 

Buduća Sudijska škola
U skladu sa tekućim diskusijama o odabiru i obuci 
budućih sudija i tužilaca sa Sekretarijatom za pravosuđe, 
KIP razvija Program početnog pravnog obrazovanja za 
potencijalne sudije i tužioce. Ovo je značajan korak ka 
cilju da KIP postane Kosovska sudijska škola. 

Partnerstvo

KIP blisko sarađuje sa oraganizacijama čiji su napori 
povezani sa pravosudnom obukom. Treba naglasiti blisku 
saradnju između KIP i Evropske agencije za obnovu, 
Saveta Evrope i Sekretarijata za pravosuđe Sjedinjenih 
Američkih Država. Stručnjaci koje je obezbedio Savet 

Evrope pomažu Institutu u izvođenju različitih aktivnosti 
obuke. Osim toga, u cilju zadovoljenja specifičnih potreba 
pravosudnog obrazovanja KIP sarađuje na, u neku ruku, 
ad hoc bazi sa nacionalnim i međunarodnim institucijama 
kao što su Škola kosovske policijske službe, Američka 
advokatska komora – zakonska inicijativa za Centralnu i 
Istočnu Evropu, Svetska banka i ostali.

Program obuke o praktičnim veštinama 
Agencija Sjedinjenih Država za međunarodni razvoj 
(USAID) planira Program obuke o praktičnim veštinama 
kao dodatak obuci sudija i tužilaca koje je izveo KIP. 
Očekuje se da ovaj program traje od šest meseci do 
godinu dana. Ovaj program, čiji je domaćin bio KIP 
u čijim je prostorijama i održan, pomoći će sadašnjim 
sudijama i tužiocima da primene praktične veštine koje 
se odnose na sudske procedure i suđenja. Ovo obuhvata 
rukovođenje pritvorom pre suđenja, pisane presuda i 
rečenica, rukovođenje sudnicom i pronalaženje svedoka 
za suđenje. 

Osoblje
Danas KIP je imao šest međunarodnih i deset lokalnih 
službenika. Institutom upravljaju dva direktora jedan 
međunarodni i jedan lokalni.

Prostorije
Od marta 2001. Godine KIP ima sopstvene prostorije u 
Prištini u ulici Ramiz Sadiku. Ova renovirana zgrada 
obuhvata nekoliko učionica i salu za konferencije, kao 
i biblioteku sa pristupom internetu. Jedna učionica 
je opremljena opremom za simultano prevođenje, što 
omogućuje institutu da pruži simultane prevode na 
engleskom, albanskom i srpskom

Maj 2002
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